

И дано ему имя - Учитель!

В минувшее воскресенье открыт памятник выдающемуся просветителю Афанасию Брестскому

Ольга Ролич/ «ЗАРЯ»

2 октября был ознаменован еще одним, на первый взгляд, чисто «светским» праздником: Днем учителя. Но если вспомнить, что в молодые годы Афанасий преподавал в домах шляхты, в том числе и у одного из высших государственных лиц - канцлера Льва Сапеги, а всю оставшуюся жизнь учил твердо стоять в правде, вере и любви, то становится понятно, как промыслительно совпали эти даты.

Путь подвижничества Афанасия начинался на Пинщине, где он был наместником Дубойской обители. Его святое имя с особой любовью хранят в сердцах православные верующие и в Украине, и в Польше, не говоря уже о Беларуси и, в частности, Брестчине. Поэтому так многолюдно было в этот воскресный день возле Свято-Симеоновского собора.

Почтить память святого игумена Афанасия от имени своей паствы приехали архиепископ Пинский и Лунинецкий Стефан, архиепископ Владимир-Волынский Симеон, епископ Новогрудский и Лидский Гурий. Вместе с епископом Брестским и Кобринским Иоанном, в соборе священнослужителей брестской епархии духовенство сослужило Высокопреосвященнейшему митрополиту Филарету, патриаршему Экзарху всея Беларуси, в совершении божественной литургии. А после службы состоялось открытие и освящение памятника духовному Покровителю Брестчины.

Из рук митрополита Филарета ордена Русской Православной Церкви были вручены председателю Брестского горисполкома Александру Палы-



Орден Даниила Московского Дмитрию Дулько вручает митрополит Минский и Слуцкий Филарет.

шенкову, его заместителю Игорю Сильченко, авторам проекта памятника Олесе Гурщенковой и Павлу Герасименко, директору СООО «Демарш» Дмитрию Дулько, который профинансировал литье памятника бронзой.

Радовало, что среди награжденных - представители нового поколения: и скульпторы, и

проектировщики, и инженер-конструктор, и архитектор - все это плеяда молодых людей, серьезно и глубоко относящихся к историческому прошлому своего Отечества.

Пусть даже и через почти четыре столетия, но память Афанасия увековечена. И это не просто камень, не просто монумент, преподобномуче-

ник Афанасий - живой гражданин небесных обителей. Скульптура, освященная молитвой и окропленная святой водой, - это уже икона. Поэтому и крестились, и опускались на колени с молитвой люди сразу после того, как закончилась официальная часть праздника.

Стоит теперь на брестской

земле, благословляя народ Божий, наш верный ходатай, безукоризненный пример патриотизма и верности правде и истине. И первые молодежны, возложившие цветы к его подножию, получают благословение на созидательную жизнь во имя будущего.